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Модернізація трудової підготовки учнів у загальноосвітній 

школі пов’язана з обґрунтуванням нового проектно-технологічного 

підходу до трудової підготовки учнів і визначенням сутності 

проектно-технологічної системи трудового навчання.  

Державним стандартом передбачено, що учні мають опанувати 

базові знання технологічної освітньої галузі за такими напрямами: 

проєктування, основи графічної грамотності, технології виготовлення 

виробу, оцінювання і презентація результатів, декоративно-ужиткове 

мистецтво, сучасна техніка і технології, самозарадність у побуті [1]. 

Відповідно до мети технологічної освітньої галузі, метою 

навчального предмету технології, є розкриття та розвиток творчого 

потенціалу особистості учня, здатності застосовувати знання на 

практиці, розв’язувати практичні завдання в побуті через практичне 

засвоєння основ дизайну, технологій та декоративно-ужиткового 

мистецтва. 

Формування ключових компетентностей здійснюється через 

компетентнісний потенціал освітньої галузі засобом проєктної 

технології, яка дозволяє вчителю моделювати різноманітні навчальні 

ситуації, створювати навчальне середовище для учнів, у якому 

розвивати всі наскрізні уміння, притаманні ключовим 

компетентностям. 
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Вимоги до чотирьох обов’язкових результатів навчання в 

межах технологічної освітньої галузі визначені в загальних, 

конкретних результатах навчання та орієнтирах для їх оцінювання з 

Державного стандарту. Перший обов’язковий результат навчання 

технологічної базової освіти передбачає виконання проєктів за 

алгоритмом проєктно-технологічної діяльності. Для ефективного 

виконання проєктів учням необхідно опанувати базові знання другого, 

третього і четвертого обов’язкових результатів навчання, набути 

відповідного освітнього досвіду. Компетентності формуються лише в 

діяльності. 

Проєктно-технологічна система характеризується творчою 

діяльністю, кінцевим результатом якої є розроблення і виготовлення 

творчого проекту. Творчий проект, як зазначають учені в галузі 

методики трудового навчання, – це навчально-трудове завдання, що 

активізує діяльність учнів, у результаті якої ними створюється 

продукт, що характеризується суб’єктивною, а інколи й об’єктивною 

новизною.  

Проєктна діяльність є важливим елементом технологічної 

освіти, що активно використовується на уроках трудового навчання  

та технологій в ЗЗСО. Метод проєктів належить до активних методів 

навчання, який орієнтується на самостійне здобуття знань, їх творче 

застосування та розвиток особистісних компетентностей учнів [2, 

с. 370]. Важливим є те, що учнівська проєктна діяльність є не лише 

методом навчання, а й засобом особистісного розвитку учнів, що 

поєднує теоретичні знання з практичними навичками.  

У процесі трудового навчання значна роль відводиться 

організації проектної діяльності учнів та вивченню графічних 

зображень, адже проектування виробів як і будь-яка технологічна 

діяльність неможливі без застосування «мови техніки» – креслення [3, 

с. 21 ]. Цей підхід полягає в тому, що учні працюють над конкретними 

проектами, що відображають реальні ситуації, а результат цієї 

діяльності може бути застосований в реальному житті. Завдяки цьому 

підходу школярі отримують можливість самостійно формулювати 

проблеми, планувати їхнє вирішення, здійснювати дослідження, 

експериментувати та презентувати результати своєї роботи, що є 

важливим для розвитку навичок учнів в області трудового навчання та 

технологій.  

Розробка та впровадження учнівських проєктів у рамках 

уроків трудового навчання або технологій у середній школі сприяє 
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розвитку творчого потенціалу учнів, технічного та критичного 

мислення, комунікативних здібностей, формує відповідальність та 

самостійність учнів, підвищує рівень практичних навичок та 

формуванню необхідних компетентностей. Ефективність учнівських 

проєктів із розробки технологічних об’єктів є важливим аспектом 

освітнього процесу, що сприяє підвищенню мотивації учнів, 

формуванню ключових компетентностей і готує їх до активної участі 

в сучасному технологічному середовищі.  

В оцінюванні ефективності таких проєктів застосовуються 

різноманітні методи та підходи, які дозволяють комплексно 

аналізувати результати роботи учнів, їхні компетентності та рівень 

засвоєння матеріалу. Оцінювання сприяє вдосконаленню проєктної 

діяльності, підвищенню мотивації учнів та коригуванню навчального 

процесу відповідно до їхніх потреб. 

Значення учнівських проєктів у технологічній освіті велике.  

Завдяки різним видам проєктів, учні можуть обирати ті, що 

відповідають їхнім інтересам та здібностям. Реалізація проєкту 

передбачає проходження певних етапів, кожен з яких сприяє 

формуванню самостійності, відповідальності та командної роботи. 

Використання цього методу дозволяє інтегрувати знання з різних 

дисциплін, забезпечуючи міждисциплінарний підхід до навчання. 

Водночас, проєктна діяльність сприяє активному навчанню через 

практичне застосування знань. 

Проєктно-технологічна діяльність дозволяє вчителю 

змоделювати різноманітні навчальні ситуації, інтегруватися в освітнє 

середовище НУШ закладу загальної середньої освіти, у якому 

відбувається розвиток наскрізних умінь, що притаманні ключовим 

компетентностям під час виконання проєктів: не лише індивідуальних, 

а й спільних (колективних); соціальних, інтерактивних, таких, що 

виходять за межі майстерні, стосуються батьків і мешканців місцевої 

громади. 

Розглянемо види учнівських проєктів, які застосовують 

вчителі трудового навчання та технологій під час практичної 

діяльності учні.  

 Дослідницькі проєкти – спрямовані на пошук нових знань 

або перевірку наукових гіпотез шляхом аналізу, експериментів та 

узагальнення отриманих результатів. 

 Інженерно-конструкторські проєкти – орієнтовані на 

створення технічних пристроїв, механізмів або програмних продуктів. 
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 Соціальні проєкти – мають на меті вирішення соціальних 

проблем громади або навчального закладу. 

 Інформаційні проєкти – передбачають створення 

інформаційних ресурсів (веб-сайтів, буклетів, презентацій) для 

розповсюдження знань. 

 Творчі проєкти – охоплюють створення мистецьких або 

дизайнерських виробів. 

Отже, проєктна діяльність є важливим елементом 

технологічної освіти, що дозволяє учням розвивати практичні 

навички, критичне мислення та креативність. Завдяки різним видам 

проєктів, учні можуть обирати ті, що відповідають їхнім інтересам та 

здібностям. Реалізація проєкту передбачає проходження певних 

етапів, кожен з яких сприяє формуванню самостійності, 

відповідальності та командної роботи. Застосування проєктної 

методики сприяє покращенню якості освіти та підготовці молоді до 

сучасних викликів професійної діяльності. 

Таким чином, впровадження методу проєктів у середній школі 

є важливим напрямком модернізації освіти, що дозволяє готувати 

учнів до реальних викликів сучасного світу та професійної діяльності. 
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